
Deskriptivní geometrie (APS) BAA015

Cvičení č. 3

Příklad č. 1 Sestrojte vzdálenost rovnoběžných rovin ρ(–50; 60; 70) a σ(–20; ?; ?).

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/u2cĵ8wa

1 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/u2ctz8wa
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Příklad č. 2 Sestrojte průměty kružnice k = (S[20; 30; ?], r = 25), která leží v rovině
ρ = (−40; 40; 30).

a) pomocí otáčení roviny a afinity

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/ktjmhrpd

2 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/ktjmhrpd
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b) přímá konstrukce

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/nsncefmz

3 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/nsncefmz
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Příklad NP Sestrojte kružnici k, pro kterou známe její střed S[0; 40; 30] a tečnu t = (P [−10; 70; 0],
N [90; 0; 40]).

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/vz3uqf7u

4 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/vz3uqf7u
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Příklad č. 3 Sestrojte rotační válec s kruhovou podstavou v rovine α = (80; 70; 40), danou středem
S[−10; 40; ?] a poloměrem r = 35. Výška válce je v = 60.

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/a5cĴxaf

5 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/a5cttxaf
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Příklad NP Sestrojte rotační kužel s vrcholem v bodě V [−30; 70; 60], jehož podstava leží v rovině
α = (−70; 60; 50) a dotýká se půdorysny π.

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/zeqgkkc3

6 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/zeqgkkc3
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Příklad č. 4 Sestrojte rovinu souměrnosti úsečky AB, A[–30; 50; 20], B[20; 20; 70].

hĴps://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/dmqxhsk6

7 Mgr. et Mgr. Jan Šafařík, Ph.D.

https://www.geogebra.org/m/ejhn4jay#material/dmqxhsk6

